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BİLİMSEL 
ETKİNLİKLER



28 Ocak 2026

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya 

Örs, Ortak Türk Alfabesi Paneline Katıldı 

7
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Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. 
Derya Örs, Bakü Türkoloji Kongresi’nin 
100. Yılı vesilesiyle Millet Kütüphanesi’nde 
düzenlenen; Türk Devletleri Teşkilatı 
Aksakallar Konseyi Başkanı Sayın Binali 
Yıldırım’ın teşrifleriyle gerçekleştirilen “Ortak 
Türk Alfabesi: Fırsatlar, Sorunlar ve Öneriler” 
başlıklı panele katıldı. 

Panelin açılışında konuşan Binali Yıldırım, 
Türk Devletleri Teşkilatı’nın kuruluş sürecine 
değinerek, teşkilatın Türk dünyasının orta 
ve uzun vadeli hedeflerini ortak bir vizyon 
etrafında şekillendirmede önemli bir rol 

üstlendiğini vurguladı. İsmail Gaspıralı’nın 
“Dilde, fikirde, işte birlik” sözünü hatırlatan 
Yıldırım, ortak dilin güçlendirilmesi ve iş 
birliklerinin artırılmasının Türk dünyasının 
küresel ölçekte daha etkin bir aktör hâline 
gelmesine katkı sağlayacağını ifade etti.  

BE Prof. Dr. Derya Örs ise konuşmasında, 
son 30 yılda ortak alfabe çalışmaları için emek 
veren bilim insanları ile bu sürece siyasi irade 
koyan devlet adamlarının takdirle anılması 
gerektiğini belirtti. Ortak alfabenin Türk 
dünyasının geleceği açısından kritik bir adım 
olduğunu vurguladı.Türk Devletleri Teşkilatı 

Aksakallar Konseyi 
Başkanı Binali Yıldırım

Yüksek Kurum Başkanı 
BE Prof. Dr. Derya Örs

T.C. Kültür ve Turizm 
Bakan Yardımcısı
Dr. Serdar Çam 
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Prof. Dr. Nasrullah Uzman’dan
Atatürk Araştırma Merkezi’ne Ziyaret

05.01.2026

Hacı Bayram Veli Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesi Tarih Bölümü Başkanı Prof. Dr. Nasrullah 
Uzman, Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Başkanı 

Prof. Dr. Ahmet Kılınç’ı makamında ziyaret 
etti. Gerçekleşen ziyarette, kurumlar arasında 
geliştirilebilecek iş birliği imkânları ele alındı.
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Atatürk Araştırma Merkezi’nden Yargıtay Ceza 
Dairelerine İş Birliği Ziyareti 

05.01.2026

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Kılınç ve kurum personeli, Yargıtay 
Başkanlığı’nda nezaket ziyaretlerinde 
bulunmuşlardır. Bu ziyaretler çerçevesinde, 
Yargıtay Genel Sekreteri Mehmet Fatih Belviranlı, 
Yargıtay Ceza Bölümü Başkanvekili Ahmet 
Ömeroğlu, Yargıtay 5. Ceza Dairesi Başkanı Yaşar 

Şimşek ve Yargıtay 1. Ceza Dairesi Üyesi Osman 
Atalay ile ayrı ayrı görüşmeler gerçekleştirilmiştir. 
Söz konusu görüşmelere, Atatürk Araştırma 
Merkezi Başkan Yardımcısı Arzu Güvenç Saygın, 
Yüksek Kurum Uzmanı Duygu Türker Çelik ve 
Atatürk Araştırma Merkezi idari personeli de iştirak 
etmişlerdir.
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Türk Tarih Kurumu Mobil Kitap Satış Mağazası Kırıkkale’de
9 Ocak 2026

TDK Türkçe Sözlük 2025 
Arama Verilerini Paylaştı

8 Ocak 2026

Türk Dil Kurumunun çevrim içi Türkçe Sözlük 
verilerine göre, 2025 yılında toplam 152.365.757 
kelime araması yapıldı. 2018 yılından beri Türkçe 
Sözlük’te gerçekleştirilen toplam arama sayısı ise 
1.239.089.202’ye ulaştı.

2025 yılı istatistikleri, Türkçenin doğru ve 
etkili kullanımına yönelik ilginin sürdüğünü 
ortaya koyarken Türkçe Sözlük’ün bu alandaki 
temel başvuru araçlarından biri olma konumunu 
koruduğunu gösterdi.

Yıl boyunca 100 binin üzerinde aranan 
kelimeler arasında “lima, alan, kara, ünvan, 
adam” öne çıktı. Bu kelimelerden “lima”nın Türk 
Dil Kurumunun Türkçe Sözlük’ünde herhangi bir 
anlamının bulunmaması, kullanıcıların kelimeye 
yönelik merakını ve sözlük aramalarındaki dikkat 
çekici eğilimleri gözler önüne serdi.

2025 yılı boyunca EBA üzerinden toplam 
436.587 sözlük araması yapılmış, bunların 
318.190’ı sisteme giriş yapmış kullanıcılara aittir.

EBA verileri, arama eğilimlerinin büyük ölçüde 
eğitimle ilişkili kavramlar etrafında yoğunlaştığını 
ortaya koydu. Buna göre en çok aranan beş 
kelime veya kelime grubu “karekod, öğrenci 
belgesi, matematik, cevap anahtarı ve şube” 
oldu.

Türk Tarih 
Kurumu Mobil Kitap 
Satış Mağazası 
Kırıkkale Cumhuriyet 
Meydanı’nda 
okurlarla buluştu.
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Bilim, Kültür ve Sanat Konferanslarının Konuğu
Prof. Dr. Hatice Oruç Oldu

Yazar-Okur Buluşmaları’nın Konuğu Prof. Dr. Haluk Selvi Oldu

9 Ocak 2026

10 Ocak 2026

Türk Tarih Kurumu Bilim Kurulu üyemiz 
Prof. Dr. Hatice Oruç “Bir Vakıf Şehri: 
Saraybosna” başlıklı konuşmasıyla Türk 

Tarih Kurumu tarafından düzenlenen Bilim, 
Kültür ve Sanat Konferanslarının konuğu 
oldu. 

Genel Okuyucu Dizisi kapsamında Millî 
Mücadele Tarihi adlı eseri kaleme alan Prof. Dr. 
Haluk Selvi, Yazar-Okur Buluşmaları’nın bu yılki 

ilk konuğu oldu. Türk Tarih Kurumu Kızılay kitap 
satış mağazasında gerçekleştirilen etkinlikte 
Selvi, okurlarla bir araya geldi.
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Türk Dil Kurumu Mobil Türkçe Sözlük Uygulaması Güncellendi

ATAM İle TAA Arasında İş Birliği Protokolü İmzalandı

12 Ocak 2026

12 Ocak 2026

Türk Dil Kurumu tarafından geliştirilen mobil 
Türkçe Sözlük uygulaması, iOS ve Android 
platformları için yayımlanan yeni güncellemelerle 
kullanıcıların erişimine sunuldu.

Güncelleme kapsamında uygulamaya yeni 
özellikler eklenmiş, içerik yapısı güçlendirilmiş 
ve kullanıcı deneyimini artırmaya yönelik tasarım 
iyileştirmeleri gerçekleştirilmiştir.

Her iki platformda da uygulamanın çevrim içi ve 
çevrim dışı kullanım özellikleri korunmuş; kullanıcı 

verilerinin gizliliğine ilişkin mevcut politikaların 
geçerliliğini sürdürdüğü belirtilmiştir.

Türk Dil Kurumunun mobil Türkçe Sözlük 
uygulaması, Türkçenin doğru ve güncel kullanımını 
desteklemek amacıyla geniş bir kullanıcı kitlesine 
hizmet vermeye devam etmektedir. Yayımlanan bu 
güncellemelerle birlikte, dijital ortamda sunulan dil 
hizmetlerinin niteliğinin artırılması ve kullanıcıların 
sözlük içeriğine daha kolay erişebilmesi 
hedeflenmektedir.

Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) 
ile Türkiye Adalet Akademisi (TAA) 
bünyesinde faaliyet gösteren Hukuk 
Araştırmaları Merkezi (HAMER) 
arasında, ileride gerçekleştirilecek 
ortak çalışmalar kapsamında iş 
birliği imza töreni düzenlendi.

Türkiye Adalet Akademisi 
Hukuk Araştırmaları Merkezi’nde 
gerçekleştirilen törende, iki kurum arasında 
bilimsel ve akademik alanlarda yürütülebilecek ortak 
faaliyetlere ilişkin prensipte anlaşmalar sağlandı. İmza 
töreninin ardından karşılıklı kitap ve hediye takdimleri 
yapılarak kurumlar arası iş birliği iradesi pekiştirildi.
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Dünya Mantık Günü İstanbul Topkapı Üniversitesi’nde Kutlandı
12 Ocak 2026

Atatürk Kültür Merkezi ile İstanbul 
Topkapı Üniversitesi iş birliğinde 

düzenlenen “Dünya Mantık Günü 
Kutlaması”, 12 Ocak 2026 Pazartesi 
günü İstanbul Topkapı Üniversitesi ev 
sahipliğinde gerçekleştirildi.

Etkinlik kapsamında mantık disiplinine 
ilişkin sunumlar yapıldı, öğrenciler sorular 

yöneltti ve tartışmalara katıldı. Programda 
eleştirel düşünme, akıl yürütme ve bilimsel 

yaklaşım konuları ele alındı.
Etkinlik, katılımcıların görüş ve 

değerlendirmelerinin alınmasının ardından 
sona erdi. Programın, gençler arasında 
mantık alanına yönelik farkındalığın 
artırılmasına katkı sağlaması hedeflendi.
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Türk Dil Kurumu ile Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
Arasında İş Birliği Protokolü

13 Ocak 2026

Türk Dil Kurumu ile Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
arasında 13 Ocak 2026 tarihinde iş birliği protokolü 
imzalandı. 

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman Mert 
ile Orta Doğu Teknik Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Ahmet Yozgatlıgil’in imzalarıyla yürürlüğe giren 
protokolün imza törenine, TDK Başkan Yardımcısı 
Doç. Dr. Harun Şahin de katıldı. 

Protokol kapsamında, Türk dili araştırmalarına 
katkı sunulması ve iki kurum arasındaki akademik iş 
birliğinin güçlendirilmesi hedeflenmektedir.
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13 Ocak 2026

Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi’nde öğretim görevlisi olarak 
görev yapan Prof. Dr. Dr. Mehmet Kılıç ve 

Avukat Gökhan Tezcan, ATAM Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Kılınç’a makamında nezaket 
ziyaretinde bulundular.

Türk Tarih Kurumu Arşivinde bulunan 
Uluğ İğdemir Koleksiyonu’ndan yeni 
fotoğraflar dijitalleştirilerek uzaktan erişime 
açıldı.  İstanbul, Adana, Edirne, Antalya, 
Kocaeli, Ahlat, Adapazarı şehirlerinin genel 
görünümlerini ve bu şehirlerde bulunan 
tarihî mekânları yansıtan 1150 fotoğraf daha 
ilgililerin hizmetine açıldı.  

ATAM Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç’a Nezaket Ziyareti 

Uluğ İğdemir 
Koleksiyonu’na 

1150 Fotoğraf Daha 
Eklendi

15 Ocak 2026
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Kamu Kurumları Yazım Eş Güdüm Komisyonu’nun İlk 
Toplantısı Yapıldı

15 Ocak 2026

Kamu Kurumları Yazım Eş Güdüm 
Komisyonu’nun ilk toplantısı, 
15 Ocak 2026 tarihinde Türk 
Dil Kurumunun ev sahipliğinde 
Ankara’da yapıldı.

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. 
Dr. Osman Mert’in başkanlığındaki 
toplantıya, Türk Dil Kurumu Başkan Yardımcısı Doç. 
Dr. Harun Şahin’in yanı sıra Cumhurbaşkanlığı Genel 
Sekreterliği, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı, 
Millî Eğitim Akademisi Başkanlığı, Talim ve Terbiye 
Kurulu Başkanlığı, Ortaöğretim ve Temel Eğitim 
Genel Müdürlükleri, Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi Başkanlığı, Radyo ve Televizyon Üst Kurulu 

Başkanlığı, Anadolu Ajansı ve 
Türkiye Radyo Televizyon Kurumu 
temsilcileri yer aldı. Ayrıca çeşitli 
üniversitelerden akademisyenler 
ile Kurum uzmanları da toplantıda 
hazır bulundu.

Toplantıda; komisyonun 
kuruluşu, amacı ve görevleri hakkında bilgilendirme 
yapıldı; çalışma usul ve esasları ele alındı. Gündem 
belirleme, çalışma süreçleri ve çözüm üretme 
yöntemleri değerlendirildi. Katılımcılar, yazım birliğinin 
sağlanması, dilin doğru kullanımı ve kurumlar arası 
koordinasyonun güçlendirilmesi konularında görüş 
alışverişinde bulundu.
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Akademik İş Birliği Gündemiyle Nezaket Ziyareti
16 Ocak 2026

Orta Doğu Teknik Üniversitesi Rektör 
Danışmanı, Tarih Bölümü öğretim üyesi ve aynı 
zamanda bölüm başkanı Dr. Taner Zorbay; Polis 
Akademisi Güvenlik Bilimleri Enstitüsü öğretim 

üyesi Prof. Dr. Mustafa Yayla ile Devlet Su İşleri 
Genel Müdürlüğünden Doç. Dr. Mesut Balıbey 
nezaket ziyaretinde bulundu. Görüşmelerde 
kurumlar arası iş birliği imkânları ele alındı.

Türk Dil Kurumu Kütüphanesi Modern Yüzüyle Hizmette
19 Ocak 2026

Türk Dil Kurumu Kütüphanesi, yeni 
yerleşkesinde 17 Aralık 2025 tarihi itibarıyla 
okuyucularına hizmet vermeye başladı. 
Modern olanaklarla donatılan kütüphane; 
araştırmacılara, öğrencilere ve bütün kitap 
tutkunlarına zengin bir kaynak sunmayı 
amaçlıyor.

2025 yılı içerisinde koleksiyonuna 3.055 
adedi elektronik kaynak olmak üzere toplam 
7.851 yeni eser eklenen kütüphanede, el 
yazması ve nadir eser koleksiyonları da 
genişlemeye devam ediyor. 

Son bir yıl içerisinde 1.758 kitap, 751.000 
sayfa ve 435.000.000 kelime dijital ortama 
aktarılmıştır. Robot tarama cihazının yanı 
sıra, kitap ve doküman tarayıcılarla yürütülen 
dijitalleştirme çalışmaları hız kesmeden sürüyor.
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TDK Başkanı Prof. Dr. Osman Mert’ten Prizren’de
“Bir Olalım! – Ortak Türk Alfabesi” Söyleşisi

Prof. Dr. Osman Mert, “Yücelciler Anıtı” Açılış Törenine Katıldı

20 Ocak 2026

20 Ocak 2026

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman Mert, 
20 Ocak 2026 tarihinde Prizren Yunus Emre 
Enstitüsü’ne, “Bir Olalım! - Ortak Türk Alfabesi” 
başlıklı söyleşisi ile misafir oldu. 

Söyleşinin yürütücülüğünü Dr. Fatih Kemik 
üstlenirken Prof. Dr. Osman Mert, Türk dünyasında 
ortak alfabe çalışmalarının tarihsel gelişimi, güncel 
durumu ve geleceğe yönelik hedefleri üzerine 
değerlendirmelerde bulundu.

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman 
Mert, 20 Ocak 2026 tarihinde Mamuşa’da 
düzenlenen “Yücelciler Anıtı” açılış törenine 
katıldı. 

Türkiye Cumhuriyeti Priştine Büyükelçisi Sabri 
Tunç Angılı ile Başkonsolos Fatih Topçu’nun da 
yer aldığı törene, Kosova’daki Türk kurum ve 
kuruluşlarının temsilcileri ve yerel yöneticiler ile 
çok sayıda davetli iştirak etti. 

Türkiye Cumhuriyeti Priştine Büyükelçiliği, 
Mamuşa Belediyesi ve İHH İnsani Yardım Vakfı iş 
birliğiyle gerçekleştirilen törende, Yücelciler’in 

Kosova Türk toplumunun tarihindeki önemi 
vurgulandı.



19

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    OCAK 2026 BÜLTEN

Türk Tarih Kurumu Mobil Kitap Satış Mağazası Çankırı’da

Doç. Dr. Harun Şahin, “Dünya Türk Dili Ailesi Günü” 
Programına Katıldı

21 Ocak 2026

21 Ocak 2026

Türk Tarih Kurumu mobil satış mağazası 
Çankırı Atatürk Anıtı alanında Çankırılı 
kitapseverlerle buluştu. Türk Tarih Kurumu 
yazarlarından Temuçin Faik Ertan’ın okurlarla 

bir araya geldiği mobil kitap satış mağazası 
tüm şehirlerimizi dolaşarak Kurum yayınlarını 
ve yazarlarını okurlarla buluşturmaya devam 
edecek.

Türk Dil Kurumu Başkan Yardımcısı Doç. Dr. 
Harun Şahin, 20 Ocak 2026 tarihinde, İslam 
İşbirliği Teşkilatına üye Türk ülkeleri tarafından 
düzenlenen “Dünya Türk Dili Ailesi Günü” 
programına katıldı. 

Program, Türkiye Cumhuriyeti’nin İslam 
İşbirliği Teşkilatı nezdindeki Daimî Temsilci 
Büyükelçi Cenk Uraz ile Cidde Başkonsolosu 
Mustafa Ünal’ın organizasyonunda 
gerçekleştirildi. Etkinliğe ayrıca Türkiye Maarif 
Vakfı Başkanı Mahmut Mustafa Özdil de katıldı. 

Programda Türk dilinin ortak mirası ve 
Türk dünyası arasındaki dil birliğinin önemi 
vurgulandı.
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Osmanlı ve Türkiye Çalışmaları Keşif Portalı Muteferriqa 
Deneme Erişimine Açıldı

Kalecik Kaymakamı Melih Aydoğan’dan ATAM’a Ziyaret

21 Ocak 2026

22 Ocak 2026

Osmanlı Türkçesi matbu yaklaşık 35 bin kitap 
ile bini aşkın başlıkta süreli yayını içeren ve tam 
metin arama dâhil çok yönlü keşif imkânları 
sunan Osmanlı Türkçesi keşif portalı Muteferriqa 
için, Türk Tarih Kurumu ile deneme erişimi 
anlaşması yapıldı. Anlaşma kapsamında söz 
konusu veri tabanına, 27 Şubat 2026 tarihine 
kadar Türk Tarih Kurumunun Sıhhiye ve Bilkent 
yerleşkelerinden ve çevrim içi uzaktan erişim 
yoluyla erişilebilecek.

Kalecik Kaymakamı Melih 
Aydoğan, Atatürk Araştırma 
Merkezi (ATAM) Başkanı Prof. Dr. 
Ahmet Kılınç’a makamında nezaket 
ziyaretinde bulundu.

Ziyaret kapsamında ATAM 
Kütüphanesi gezildi, kurumun 
çalışmaları ve yayın faaliyetleri 
hakkında bilgi paylaşıldı. 
Görüşmenin ardından Sayın 
Kaymakam’a Kurum yayınlarına ait 
kitaplar ve çeşitli hediyeler takdim 
edildi.
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Türk Tarih Kurumu Mobil Kitap Satış Mağazası Kastamonu’da

Prof. Dr. Osman Mert, Eğitim Sorumluları
3. İstişare Toplantısı’na Katıldı

22 Ocak 2026

Türk Tarih Kurumu mobil kitap satış mağazası Kastamonu 
Cumhuriyet Meydanı’nda yayınlarını kitapseverlerle buluşturdu.

Türk Dil Kurumu Başkanı 
Prof. Dr. Osman Mert, Yunus 
Emre Enstitüsü tarafından 19-23 
Ocak 2026 tarihleri arasında 
İstanbul’da düzenlenen 
“Eğitim Sorumluları 3. İstişare 
Toplantısı”na katıldı. 

22 Ocak 2026
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2026 yılı Bursiyer Buluşması 
Düzenlendi

22 Ocak 2026

Türk Tarih Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Yüksel 
Özgen’in katılımıyla 2026 
yılı Bursiyer Buluşması 
düzenlendi. Çevrim 
içi gerçekleştirilen 
toplantıda, Kurumun 
burs programından 
beklentilerini dile getiren 
Özgen, bursiyerlerin 
sorularını cevapladı.

Türk Tarih Kurumu Kütüphane Koleksiyonuna
14 bin Yeni Kaynak Eklendi 

23 Ocak 2026

Türk Tarih Kurumu, kütüphane 
koleksiyonunu e-kaynaklarla güçlendirmeyi 
sürdürüyor. Taylor & Francis e-kitap 

koleksiyonundan yaklaşık 14 bin kaynağın 
eklenmesiyle birlikte, araştırmacıların erişimine 
sunulan toplam e-kaynak sayısı 20 bine ulaştı.
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Yazar-Okur Buluşmaları’nın Konuğu Prof. Dr. Cihan Piyadeoğlu Oldu
24 Ocak 2026

Türk Tarih Kurumu Genel 
Okuyucu Dizisi kapsamında 
“Malazgirt Savaşı ve Sultan 
Alp Arslan” başlıklı eseri 
kaleme alan Prof. Dr. Cihan 
Piyadeoğlu Yazar-Okur 
Buluşmaları’na konuk 
oldu. Yazar, Türk Tarih 
Kurumu Kızılay kitap satış 
mağazasında düzenlenen 
söyleşi ve imza etkinliğiyle 
okurlarıyla bir araya geldi.

Atatürk Kültür Merkezi Başkanı Doç. Dr. Zeki Eraslan, 
AA’nın “Yılın Kareleri” Oylamasına Katıldı

27 Ocak 2026

Atatürk Kültür Merkezi Başkanı Doç. Dr. 

Zeki Eraslan, Anadolu Ajansının (AA) gözünden 

2025’e damga vuran olaylara ait fotoğrafların 

yer aldığı “Yılın Kareleri” oylamasına katıldı.
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“Edebiyat ve Şehir” Başlıklı Söyleşi Gerçekleştirildi
28 Ocak 2026

Atatürk Kültür Merkezi tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Kültür ve Edebiyat 
Söyleşileri” kapsamında, bu ay Marmara 
Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimleri 
Fakültesi Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü 
öğretim üyesi Prof. Dr. Mehmet Güneş konuk 
edildi.

“Edebiyat ve Şehir” başlığıyla 
gerçekleştirilen söyleşi, 28 Ocak 2026 
tarihinde saat 15.00’te Atatürk Kültür 
Merkezi’nin resmî YouTube kanalından canlı 
olarak yayınlandı.

Her ay farklı alanlardan akademisyen ve 
yazarları bir araya getiren söyleşi serisi, kültür 
ve edebiyat alanındaki güncel tartışmaların 
geniş kitlelerle buluşturulmasını amaçlıyor.

ATAM Dergisi MIAR Veri 
Tabanında

28 Ocak 2026

ATAM Dergisi Barcelona 
Üniversitesinin geliştirdiği akademik 
bilgi sistemi olan MIAR’a dâhil oldu.
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Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya Konferansları’nın Konuğu
Dr. Emine Öztaner Oldu

28 Ocak 2026

Türk Tarih Kurumu tarafından, 
çevrim içi gerçekleştirilen 
Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya 
Konferansları’nın onuncu konuğu 
“Mahalle-i Ma‘mûre’yi Haritalamak: 
Nurbanu Sultan Vakfı ve Üsküdar’ın 
Mekânsal Gelişimi (16–17. Yüzyıl)” 
başlıklı konuşmasıyla Dr. Emine 
Öztaner oldu.

ATAM Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç,
AA “Yılın Kareleri” Oylamasına Katıldı

29 Ocak 2026

Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Başkanı Prof. Dr. 
Ahmet Kılınç, Anadolu Ajansının (AA) gözünden 2025’e 
damga vuran olaylara ait fotoğrafların yer aldığı “Yılın 
Kareleri” oylamasına katıldı.
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Türk Dil Kurumundan Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde Türkçe Seferberliği:

Usta Spikerlerden 120 Öğretmene Diksiyon Eğitimi
30 Ocak 2026

Türk Dil Kurumu 
ile Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti Millî Eğitim 
Bakanlığı ve Atatürk 
Öğretmen Akademisi iş 
birliğinde 26-30 Ocak 
2026 tarihleri arasında 
düzenlenen “Diksiyon Kış 
Okulu”, Lefkoşa’da yapıldı.

Atatürk Öğretmen 
Akademisinde düzenlenen 
açış törenine Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Millî Eğitim Bakanı Sayın Nazım Çavuşoğlu, Türk 
Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman Mert ve 
Atatürk Öğretmen Akademisi Başkanı Prof. Dr. 
Güner Konedralı’nın yanı sıra Büyükelçilik Eğitim 
Müşaviri Mithat Tekçam, Türk Dil Kurumu Bilim 
Kurulu Üyesi Başspiker Şener Mete, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti Millî Eğitim Bakanlığı ve Atatürk 
Öğretmen Akademisi yetkilileri ile çok sayıda 
eğitimci katıldı.

Eğitim alanında önemli bir iş birliğine imza atılan 
“Diksiyon Kış Okulu” kapsamında nefes kullanımı, 
vurgu, tonlama, fonetik ve beden dili gibi başlıklar 
ele alındı. Türk Dil Kurumu Bilim Kurulu Üyesi 

ve Başspiker Şener Mete ile Cüneyt Gündoğdu, 
Ekrem Tamer, Erdoğan Arıkan, Fulin Arıkan, Füsun 
Ünsal ve Murat Atıl tarafından verilen dersler, 
teorik bilginin yanı sıra uygulamalı çalışmalarla 

desteklendi.
Eğitim, 30 Ocak Cuma 

günü düzenlenen “Kapanış 
ve Değerlendirme 
Oturumu” ile sona erdi. 
Söz konusu oturuma; 
Türk Dil Kurumu Başkan 
Yardımcısı Doç. Dr. Harun 
Şahin, KKTC Millî Eğitim 
Bakanlığı Talim ve Terbiye 
Dairesi Müdürü Murad 
Aktuğ, Atatürk Öğretmen 
Akademisi Başkanı Prof. Dr. 

Güner Konedralı ile Türk Dil Kurumu Bilim Kurulu 
Üyesi Şener Mete katıldı.
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TDK Tarafından Düzenlenen “Çevrim İçi 
Edebiyat Konferansları” Devam Ediyor
Ocak 2026

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Edebiyat 
Konferansları” kapsamında 
Prof. Dr. Evrim Ölçer Özünel, 
22 Ocak 2026 tarihinde “Masal 
Dünyamız” başlıklı bir konferans 
verdi. 
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YENİ YAYINLAR
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FUARLAR
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